

我市紧急下拨中央特大抗旱经费

抗旱农机具补贴提前发放 Ⅲ级抗旱应急响应启动

本报讯(记者 卢文军)市财政局昨日传来消息,自去年10月以来,我市基本没有有效降水,土壤失墒较快,部分地区人畜饮水出现困难。为此,中央财政投资12亿元,重点扶持受旱严重的600支县抗旱服务队。本月初,我市紧急下拨中央特大抗旱经费1200万元(含巩义市和中牟县),专项用于县级抗旱服务队购置抗旱应急设备等补助。

据了解,为确保资金早到位、早发挥效益,我市在中央资金下达的当天,按照急事急办、

特事特办的原则,及时将中央补助资金下达至各市(县),同时采取在局内网和外网下挂信息和电话通知各市(县)财政局等形式告知有关部门,并要求各级财政部门要把抗旱保苗作为当前一项重要而紧迫的任务,在用足用好中央特大抗旱资金的基础上,积极制定支持和引导群众抗旱的政策措施,充分调动农民抗旱保苗的积极性,努力把旱灾损失降到最低限度。

又讯(记者 刘俊礼)记者昨日从市农业局获悉,我市抗旱农机具补贴政策提前启动,全

市农民只要购买《2010年排灌机械补贴产品目录及供货企业信息表》中的抗旱农机具,就能享受30%的补贴。郑州抗旱农机具补贴政策的提前启动,将进一步增加全市抗旱的能力。

农机具购置补贴是国家一项重要的支农惠农政策,往年包括排灌机械在内的农机具购置补贴通常都是在“三夏”生产前到位。鉴于目前我市严峻的抗旱形势,市政府决定提前启动抗旱农机具补贴政策。市农业机械管理局已下发《关于提前落实抗旱农机具补贴

工作的紧急通知》,要求各地农机部门优先对抗旱农机具补贴进行登记,并在一个小时内补贴到位。

据了解,为支持抗旱浇麦,市农机系统将投入10万台农业机械投入抗旱一线,只要群众需要抗旱机械和浇麦服务,就可拨打服务热线67175765。

又讯(记者 黄永东)为有效应对旱情,市防汛抗旱指挥部昨日发出通知,自2月14日起在全市范围内启动Ⅲ级抗旱应急响应。

一批进口凯迪拉克CTS汽车将被召回

据新华社北京2月14日电(记者 朱立毅)国家质检总局14日通报称,上海通用汽车有限公司日前决定,由于后悬架横拉杆缺陷,将自3月21日起召回部分进口2009年款凯迪拉克CTS汽车,据该公司统计,涉及车辆数为2806辆,生产日期为2008年6月16日到2009年4月20日。

根据通报,缺陷产生的原因是后悬架横拉杆螺母可能发生松动,造成车辆后部异响,异响将随着横拉杆螺纹的磨损而变大,极端情况下横拉杆可能松动,造成后轮转弯过度或不足,若此时车辆处于快速行驶中,可能影响车辆的操控稳定性,存在安全隐患。

上海通用汽车有限公司将对召回范围内的车辆采取检修后悬架横拉杆的措施:对于横拉杆螺母扭矩符合设计要求的,更换新的横拉杆螺母;对扭矩低于设计要求的,更换新的全套横拉杆,以消除隐患。

从3月21日起,凯迪拉克特约售后服务中心会主动与范围内的用户取得联系,安排免费检修事宜,相关车主也可拨打免费客户服务热线8008201902进行咨询和预约。



近日,国家统计局浙江调查总队发布数据显示:2010年,浙江农村居民人均纯收入达11303元,比2009年人均增收1295元,增长12.9%,扣除价格因素影响,实际增长8.6%。至此,浙江农民人均收入已连续26年位居全国各省区第一。

图为浙江衢州市柯城区孙家村农民在附近的义乌小商品市场赶制大红灯笼。 新华社发

我省上月家电下乡销售额达27.2亿元 名列全国第二

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省商务厅获悉,今年1月,全国家电下乡产品销售实现1048.9万台,实现销售额253.6亿元,其中我省以27.2亿元的销售额名列全国第二。

据了解,1月,我国家电下乡产品销售继续保持增长态势,月度产品销售量首次突破千万台,达到1048.9万台,实现销售额253.6亿元,同比分别增长80%和123%。其中,彩电和水箱销售额居前两位,分别为90.9亿元和57.7亿元,两类产品销售额占总销售额的59%。从销售额来看,位居前5位的分别是:山东28.3亿元、河南27.2亿元、安徽24.7亿元、河北17.2亿元、江苏15.7亿元。



2月13日,工匠雷菊花在布艺产品上绘图。5·12地震后重生的绵竹年画走上了集制作、加工、展示、推广于一体的产业化发展新路。许多作坊将传统的年画工艺与蜀绣等艺术形式相结合,制作出多元的年画产品,在促进绵竹年画发展的同时,带动了乡镇旅游业的发展。 新华社发

怎么看第二经济大国席位互换?

新华时评

新华社记者 冯武勇

日本内阁府14日公布的数据显示,2010年日本名义国内生产总值(GDP)折合美元为5.472万亿美元,比中国同期名义GDP少大约4000亿美元,自1968年以来首次让出“第二经济大国”之位。

实际上,“日中逆转”这一说法,自去年年初就频频见诸日本报端。两国每公布季度GDP数据,媒体总要就“第二经济大国”席位互换炒作一番。去年日元对美元持续升值,给以美元计算的日本GDP带来仅有的一丝悬念。到今年1月份中方公布2010年名义GDP数据时,“日中逆转”基本成为定局。日方14日公布的数据,无非是给一个既定事实的正式背书。

然而,“逆转”以后怎么办?这是中日双方今后均需直面的课题。就日本而言,应该认识到,日中逆转的大背景是

“中日共赢”的经济格局。中国如今不仅是众多日本企业的生产基地,同时正成为日本商品的最重要海外市场之一。

日方公布的2010年贸易数据显示,中国市场占日本出口总量的三成左右。日产、本田汽车去年在中国市场的销量均超过日本国内市场。日本贸易振兴机构的数据显示,如果考虑到经由第三国或地区进入中国市场的商品,日本去年对华贸易顺差高达2.1万亿日元。因此,中国市场对日本的重要性不言而喻。连日本经济财政担当大臣与野野原也对中国经济的蓬勃发展表示“欢迎”,认为这对包括日本在内的东亚经济提供了重要“基础”。

就中国而言,“第二经济大国”的另一面是,人均GDP仍仅为日本的十分之一,按国际标准,仍是不折不扣的发展中国家。在经济高速增长的同

时,需要进一步提高经济发展质量,让经济成果惠及广大民众,破解经济发展与环境保护的两难困局。能否圆满解决这些课题,将决定中国经济增长的可持续性、可包容性和可借鉴性。

过去40多年来,日本头顶“第二经济大国”的光环,既享受到前20年高速增长带来的成功荣光,也体味到政策不当导致的“失去的20年”。在此期间,日本也面临伴随经济增长产生的环境污染、贫富分化、货币升值、贸易摩擦、资产泡沫等问题,其应对的成败得失无疑可成为中国等新兴经济体的重要镜鉴。

由此可见,“日中逆转”这一新现象,既印证“中国的发展是包括日本在内的其他国家的机遇”,同时也提醒中国要以日本为鉴,理性、冷静对待“第二经济大国”头衔,以发展增和谐,以国富促民富。

市场传言刺激 股指放量上攻

据新华社上海2月14日电(记者 潘清)沪深股市14日高开高走,强势上行。上证综指盘中攀上2900点,深证成指则出现3%以上的较大涨幅。与此同时,两市成交量放大至近3100亿元。

当日沪深股市小幅高开。上证综指以2828.57点的全天最低点开盘,全天呈现单边上扬走势。尾盘沪指一鼓作气冲上2906.26点的全天高位,此后略有回落,收盘报2899.13点,较前一交易日收盘涨71.81点,涨幅为2.54%。

深证成指大涨445.31点,12737.80点的收盘点位较前一交易日涨3.62%。

沪深两市成交有效放大,分别为1822亿元和1273亿元,总量接近3100亿元。

市场传言,由于权重调整,即将公布的1月份CPI同比涨幅低于此前机构预期的5.2%至5.4%区间。受此影响,沪深股市在本周首个交易日放量走高。

不过市场人士提醒,修改权重带来的CPI走低并不意味着经济运行节奏的改变,对股市而言并非实质性利好。相反,伴随近期股指持续走高,市场风险正在逐步积累。



2月13日,货轮通过三峡五级船闸南二闸室下行。当日,记者从三峡集团公司获悉,春运至今,位于长江中上游接合部的三峡和葛洲坝两座船闸运行安全平稳。最新统计显示,1月份三峡船闸和葛洲坝过闸货运量分别达860万吨和884万吨,均创单月总量新高,迎来2011年度“开门红”。 新华社发

践行重在为民 打造民生检察

——郑州检察工作系列报道之四

本报记者 王晋晋 通讯员 王红霞 周庆华 刘沛

“涉及群众切身利益的事,再小也是大事,再难也得办,有事立即办,办就要办好。”在河南省郑州市检察机关,这句话已渗透到了每一名干警的言行之中。在刚刚过去的一年里,我市两级检察机关从人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,认真做好检察环节各项保障改善民生工作,全面打造“民生检察”。

对此,市检察院检察长杨祖伟接受本报记者采访时说:“重视民生问题不仅是党和政府的工作,全市检察机关也要认真落实省委书记卢展工、市委书记连维良的有关要求,立足检察职能,做好服务和保障民生工作,要始终坚持从人民群众的利益出发思考问题,解决问题,真正做到以人为本,执法为民。”

护航重大工程

新春伊始,河南省郑州市地铁工地一片忙碌景象。从2010年年初地铁工程开始施工到现在,郑州地铁建设已完成投资64亿元,而且呈现出没有人员伤亡、没有安全质量责任事故、没有发生违纪违法案件的良好态势。

2010年6月17日,郑州市轨道交通

有限公司来了一位特殊的工作人员——检察特派员牛玉娜。她的工作职责是针对地铁工程建设的资金使用、采购、施工、监理、验收等职务犯罪易发环节,帮助建设单位堵塞管理漏洞,提供法律咨询服务和开展预防宣传、警示教育活动等。

服务轨道交通建设只是郑州市检察机关服务重大工程建设项目的一项内容,2009年以来,市检察院制定出台了《关于服务郑州市跨越式发展新三年行动计划的意见》,以检察机关的专业化预防推动社会化预防工作的开展,对全市356个重点民生项目的预防工作进行分级属地管理。市检察机关还重点抓好联席会议、工程项目联系人、招投标现场监督等十项举措的落实,将“落实‘十项举措’全力服务郑州新区建设”作为2010年向社会公开承诺办好的十件实事之一,并向郑东新区、经济技术开发区派驻检察室,防止了“工程上马,干部下马”现象的发生。

保障投资安全

2010年4月,河南智能科技开发公司新建生产综合楼,发出招标公告,20余家符合工程资质要求的单位报名投

标。市检察院职务犯罪预防局对20余家投标单位进行行贿犯罪档案查询。

结果发现,郑州某建设有限公司法定代表人赵某及该公司,都被列入了不良信息资料库,最终取消了该公司的投标资格。而取消该公司投标资格的依据就是郑州市检察机关推行的“工程建设领域廉洁准入制度”。

据介绍,该制度就是参与郑州市工程建设的单位和个人须到检察机关进行行贿犯罪档案查询,持查询结果参加工程项目投标。查询结果无行贿犯罪记录的准予进入本市建筑市场,有行贿犯罪记录的,工程建设行政主管部门限制或取消其进入本市建筑市场。

在市检察院的建议下,截止2010年10月底,郑州市已在全市范围内对所有工程建设项目全面推行这项制度。据杨祖伟介绍,目前,市检察机关共对参加全市工程建设项目企业进行了廉洁资格审查16169次,19个单位因查出有行贿犯罪记录而受到拒绝投标或扣除信誉分数的处理。此外,移送犯罪线索80件,已经立案侦查职务犯罪案件18件,确保了65亿多元工程投资安全。

“过去承揽工程不去送点,总感到心里不踏实。可现在我们再也不敢去‘送’了,因为一旦上了检察院的‘行贿黑名单’,在郑州是干不了这一行了!”一家外省的建筑工程公司负责人对记者说。

而市检察院预防局负责人张全来则对记者说了这项制度的另一个益处,那就是“有了廉洁准入制度,现在,即使是那些没有不良记录的企业,也不敢轻易串标或蓄意抬高工程造价了”。

预防职务犯罪

2010年,省、市检察院向社会公开承诺办好十件实事,其中有三项的责任单位为预防部门。张全来认为,检察机关对预防工作的高度重视,很大程度上是因为预防工作能很好地服务民生。

2010年8月,为确保保阳、新郑和中牟移民点建设资金的安全使用和移民工程建设的健康有序进行,市两级检察机关指定专职干警负责预防工作,全程跟踪监督移民点建设资金使用情况,督促相关部门做到制度完善、账目齐全、手续完备、专款专用。

据了解,去年市两级检察机关共开展预防调查270次,提出检察建议

410余件,全部得以落实,为国家和集体防止经济损失1.6亿元。管城区检察院向河南省工商局发出的检察建议被最高人民检察院评为“全国十佳检察建议”。登封市检察院对嵩山申遗工程项目的预防调查被评为全省优秀预防调查。

市检察机关从预防入手,着力构建廉洁文化。两年来,郑州市检察机关建设了郑州市预防职务犯罪警示教育基地,精心选取74个典型职务犯罪案例,辅之以声、光、电、影等高科技手段,使5万余人次受到生动的警示教育。

杨祖伟说:“我们要把预防职务犯罪与服务工作结合起来,做到既服务到位又不越位,既深入监督又不越权干涉,探索出服务与监督的长效机制,为经济发展营造更为优良的环境。”

化解矛盾纠纷

2010年,在市检察机关的统一部署下,全市近2000名检察干警进村入户,进行两次以进机关、进企业、进社区、进乡村、进课堂为内容的“五进千家行”大走访活动。

全体检察干警深入一线,深入基

层,深入群众,尽心解决群众困难,集中化解矛盾纠纷,全力维护社会稳定,受到人民群众热烈欢迎。共收集群众意见7000余条,调处矛盾纠纷150余起,帮助企业和困难群众解决实际问题36件。

在开展“大走访”活动同时,市检察院还先后制定了《下访巡访实施意见》、《办理涉检信访案件双向承诺办法》等制度。要求检察干警深入到乡村农户、工厂车间,通过广泛接触不同层次的群众,了解群众真实的意见和呼声。

在此基础上,郑州市检察院确定了接待来访群众的“五个满意”标准:凡是群众提出的事,应该受理的要给出一个满意的答复;群众提出的咨询,应该答复的要给出一个满意的答复;群众提出的问题,应该解释的,要给出一个满意的解释;群众提出不适当要求,该做工作的要做出一个满意的行动;对群众提出的实际困难,应该解决的,要给出一个满意的解决。

2010年1~11月,郑州市检察机关已对37件信访案件,根据案情分别“疏”到反贪、反渎、侦监、公诉和控申等部门。目前已全部成功化解。